
Q1 Where in Long Beach do you live? (your
zipcode)

Answered: 283 Skipped: 0
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4.95% 14

0.00% 0
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Q2 Where in Long Beach do you live? Cross
streets or neighborhood.

Answered: 273 Skipped: 10
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67.03% 185

32.97% 91

Q3 Do you know what the purpose of the
City’s General Plan is?

Answered: 276 Skipped: 7

Total 276
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62.09% 172

71.84% 199

15.52% 43

74.73% 207

51.26% 142

58.48% 162

76.90% 213

51.99% 144

0.00% 0

Q4 Which of the following do you think is
true about the City of Long Beach? - Check

as many as apply.
Answered: 277 Skipped: 6

Total Respondents: 277  

76% of
residents...

Population is
expected to...

The largest
growth in...

Housing costs
have risen 4...

Over 34% of
LBUSD studen...

There is a
7-year...

Residents want
a higher...

Today our land
use decision...

All of the
above
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Answer Choices Responses

76% of residents commute out of the City for work

Population is expected to increase (464,000 now, projected to be 484,585 in 2040)

The largest growth in population is due to natural births

Housing costs have risen 40% for an average two-bedroom since 2012

Over 34% of LBUSD students and 66.7% of adults are overweight or obese

There is a 7-year difference in life expectancy among different areas in the City where people live

Residents want a higher quality of life for the next generation (the American Dream)

Today our land use decisions are based on a plan from the 1980s

All of the above
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65.82% 181

68.36% 188

63.27% 174

66.55% 183

69.09% 190

76.00% 209

70.18% 193

69.45% 191

Q5 The General Plan works towards
addressing several challenges in the City.

Which of the following are important to
you? - Check as many as apply.

Answered: 275 Skipped: 8

Total Respondents: 275  

Where new
development ...

Availability
of quality...

Protecting the
existing...

Protecting
historic...

Enhancing how
we (cars,...

Preserving and
protecting o...

Encouraging
jobs within ...

Ability to
walk to...
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Answer Choices Responses

Where new development is located and what it should look like

Availability of quality housing to meet the needs of the population

Protecting the existing character of single family neighborhoods

Protecting historic landmarks and historic districts

Enhancing how we (cars, buses, bikes, and pedestrians) move around the City

Preserving and protecting our environment for future generations

Encouraging jobs within our City

Ability to walk to businesses that meet your daily needs (restaurants, grocery stores, retail, etc.)
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22.35% 59

8.33% 22

14.02% 37

4.92% 13

29.17% 77

21.21% 56

Q6 Do you expect your
children/grandchildren to stay in Long

Beach throughout adulthood? If not, why?
Answered: 264 Skipped: 19

Total 264

Yes, it’s a
wonderful pl...

No, it’s a
wonderful pl...

No, it’s a
wonderful pl...

No, we live
here but don...

I don’t have
children or...

I don’t have
children or...
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Answer Choices Responses

Yes, it’s a wonderful place and I think they want to stay

No, it’s a wonderful place but we worry there aren’t enough quality jobs here

No, it’s a wonderful place but we worry about the high price of housing

No, we live here but don’t love it so I expect my kids or grandkids to move away

I don’t have children or grandchildren, but I think this is a great City for younger generations

I don’t have children or grandchildren, but I don’t think there will be enough quality jobs or housing options for younger generations
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39.46% 103

60.54% 158

Q7 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 261 Skipped: 22

Total 261

5a.jpg

5b.jpg
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Answer Choices Responses
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91.67% 242

8.33% 22

Q8 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 264 Skipped: 19

Total 264

6a.jpg

6b.jpg
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Answer Choices Responses
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97.33% 255

2.67% 7

Q9 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 262 Skipped: 21

Total 262

7a.jpg

7b.jpg
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Answer Choices Responses
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44.40% 115

55.60% 144

Q10 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 259 Skipped: 24

Total 259
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8b.jpg
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Answer Choices Responses
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28.79% 74

71.21% 183

Q11 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 257 Skipped: 26

Total 257

9a.jpg

9b.jpg
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Answer Choices Responses

13 / 23

Long Beach General Plan Update 2040 Survey SurveyMonkey



8.46% 22

91.54% 238

Q12 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 260 Skipped: 23

Total 260
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10b.jpg
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Answer Choices Responses
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8.02% 21

91.98% 241

Q13 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 262 Skipped: 21

Total 262
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Answer Choices Responses
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15.18% 39

84.82% 218

Q14 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 257 Skipped: 26

Total 257
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Answer Choices Responses
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10.16% 26

89.84% 230

Q15 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 256 Skipped: 27

Total 256
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13b.jpg
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Answer Choices Responses

17 / 23

Long Beach General Plan Update 2040 Survey SurveyMonkey



87.26% 226

12.74% 33

Q16 Which would you rather see more of in
your neighborhood? - Choose A or B.

Answered: 259 Skipped: 24

Total 259
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Answer Choices Responses
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66.54% 179

45.72% 123

57.99% 156

48.33% 130

42.75% 115

61.71% 166

69.14% 186

60.59% 163

Q17 Which of these do you feel would make
your neighborhood a safer environment? -

Check as many as apply.
Answered: 269 Skipped: 14

Better or more
lighting on ...

More windows
or porches f...

A better mix
of uses so m...

Fewer uses in
my...

Improving
visibility...

More
opportunitie...

Activation of
underutilize...

Better
enforcement ...

Reducing the
speed of...

Making the
street more...

Neighborhood
watch program

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Better or more lighting on the streets and by front entrances

More windows or porches for people to sit outside and see what is happening in the neighborhood

A better mix of uses so more of my neighbors will be out walking around at different times of the day

Fewer uses in my neighborhood, such as liquor stores, that are associated with higher crime rates or nuisance complaints

Improving visibility around corners and near sidewalks (lower fence height, open fencing, and shorter landscaping)

More opportunities for me to get to know my neighbors and community (neighborhood festivals and activities)

Activation of underutilized spaces (vacant lots, school yards, etc.) for community uses and programs

Better enforcement of codes and regulations to clean up and maintain properties
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40.89% 110

60.59% 163

47.58% 128

Total Respondents: 269  

Reducing the speed of vehicles on my street

Making the street more walkable (sidewalks, street trees) so more of my neighbors will be outside

Neighborhood watch program
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36.00% 99

54.91% 151

68.00% 187

64.36% 177

39.27% 108

43.27% 119

49.09% 135

Q18 Think about yourself, your family, or
your friends who plan to stay in Long Beach

through 2040. What would make the City
more appealing for them? - Check as many

as apply.
Answered: 275 Skipped: 8

Apartment/condo
options clos...

Close and easy
access to...

Additional
local job...

Trails, open
space, and...

New retail
options

New restaurants

Entertainment
venues such ...

More housing
choices

Pedestrian and
bicycle...

Nothing – I
want nothing...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Apartment/condo options close to or attached to retail and restaurants

Close and easy access to transit (trains and buses)

Additional local job opportunities

Trails, open space, and recreational uses

New retail options

New restaurants

Entertainment venues such as movie theaters, concert venues, museums and gathering spaces
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56.36% 155

48.00% 132

2.55% 7

39.64% 109

Total Respondents: 275  

More housing choices

Pedestrian and bicycle infrastructure

Nothing – I want nothing to change

Other (please specify)
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Q19 For updates on the Land Use Element
and Urban Design Element, please sign up
on LinkLB.Or provide your email address:

Answered: 110 Skipped: 173
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